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LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO:

1.Este Caderno de Questdes contém 40 (quarenta) questdes objetivas de muiltipla escolha.

2. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no Caderno de Questdes, se a numerag¢do das questdes e
a paginacdo estdo corretas e se ndo ha falhas, manchas ou borrdes. Se algum desses problemas for
detectado, solicite ao fiscal outro caderno completo. Ndo serdo aceitas reclamagdes posteriores.

3. A totalidade da Prova tera a duragdo de 3h (trés horas), incluindo o tempo para preenchimento da Folha
de Respostas da Prova Obijetiva.

4.Iniciada a Prova, nenhum candidato podera retirar-se da sala antes de decorridas 1h (uma hora) de
prova, devendo, ao sair, entregar ao fiscal de sala, obrigatoriamente, o Caderno de Questées e a Folha de
Respostas da Prova Objetiva.

5. A Folha de Respostas da Prova Objetiva sera o tinico documento valido para corregdo.

6.0 candidato somente podera levar o Caderno de Questdes da Prova Objetiva quando faltarem 60
(sessenta) minutos para o término do hordrio estabelecido para o fim da prova.

7.Nado serdo permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos
eletronicos.

8. Caso seja necessaria a utilizagdo do sanitario, o candidato devera solicitar permissao ao fiscal de sala,
que designard um fiscal volante para acompanha-lo no deslocamento, devendo manter-se em siléncio
durante o percurso, podendo, antes da entrada no sanitario e, depois da utilizacao deste, ser submetido
a revista com detector de metais. Na situacdo descrita, se for detectado que o candidato esta portando
qualquer tipo de equipamento eletrénico, sera eliminado automaticamente do concurso.

9.0 candidato, ao terminar a prova, deverd retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, nao
podendo permanecer nas dependéncias deste, bem como ndo podera utilizar os sanitarios.

10. Os dois ultimos candidatos sairdo juntos.

ATENCAO!

A transcricio da frase mestra é obrigatéria, e servird para identificar o cartdo
resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando
for o caso. A falta da transcricdo podera ocasionar a eliminacdo do candidato.

A Folha de Respostas nao deve ser dobrada, amassada ou rasurada!

O Caderno de Questoes e Gabarito Preliminar da Prova Objetiva serao divulgados no

endereco <www.paconcursos.com.br>
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( LINGUA PORTUGUESA )

TEXTO PARA AS QUESTOES 01 A 05

Aquecimento global pode reduzir fotossintese
Calor extremo afeta florestas — e pode ter outro efeito
peverso, revela estudo
Se a humanidade néo fizer nada para reduzir o uso
de combustiveis fosseis, as emissdes de CO2 ndo vao
diminuir. Elas tenderé&o, pelo contréario, a crescer - e o
planeta poderéa alcangar 43°C de aguecimento no ano

de 2100.

Essa € a pior das hipéteses, o mais catastrofico dos
quatro cenarios projetados pelo IPCC
(Intergovernmental Panel on Climate Change) grupo
internacional de cientistas que analisa o aquecimento
global.

Pode acontecer, com diversas consequéncias graves
— que incluiriam, como aponta o novo estudo!, a
gueda da capacidade fotossintética das florestas
tropicais.

Pesquisadores dos EUA, do Brasil e da Australia
cruzaram medi¢c6es de temperatura via satélite com
amostras florestais, e descobriram duas coisas. A
primeira é que, hoje, as folhas das plantas ja passam
de 40°C em alguns momentos.

A segunda é que o0 calor extremo reduz a
fotossintese. Eles calcularam que, se as florestas
sofrerem mais 3,4 a 4,4 °C de aquecimento,
comecardo a perder sua capacidade de fazer esse
processo, em que as plantas absorvem CO2.

E isso teria um efeito extra: sobraria mais dioxido de
carbono na atmosfera, realimentando o aquecimento
global.

Fonte (1) Tropical Forests are approaching critical temperature
threshholds. C Doughhty e outros, 2023.

GARATTONI, Bruno. Aquecimento global pode reduzir fotossintese.
Superinteressante, 25 set. 2023. Disponivel em:
hhttps://super.abril.com.br/ciencia/aquecimento-global-pode—
reduzir-fotossintese.

QUESTAO 01 ................................................................................................

ApGs a leitura do texto acima, pode-se dizer que o
objetivo principal dele, é:

(A) Evidenciar que o aquecimento global é um
fendbmeno natural, por isso, as plantas séo as
mais prejudicadas.

(B) Demonstrar que o aquecimento global, se néo for
contido, podera reduzir a capacidade de
fotossintese das plantas, causando o aumento de
diéxido de carbono na atmosfera.

(C) Revelar que a raca humana esta fadada ao
desaparecimento se continuar emitindo gases
toxicos na atmosfera.

(D) Explicar ao publico em geral o que é aquecimento
global e suas consequéncias no presente
momento.

(E) Analisar as causas do aquecimento global e gerar
meios para conté-lo.

QUESTAO 02 ................................................................................................

Segundo o autor, para que o aguecimento global
diminua, é necessario:

(A) Conscientizar as novas geracdes sobre 0s
combustiveis fosseis.

(B) Banir os combustiveis fésseis mais poluentes.

(C) Agir de maneira a reduzir o uso de combustiveis
fésseis e emisséo de CO2 na atmosfera.

(D) Estar em contato com institutos cientificos, como
0 IPCC, para se informar sobre a alta producgéo de
combustiveis fosseis.

(E) Investimento em pesquisas nos grandes
institutos, para que eles tenham uma solugéo
gquanto a emisséo de CO2 na atmosfera.
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QUESTAO 03 ................................................................................................

A forma verbal em destaque que evidencia uma
propensao de situacao futura, é:

(A) “Calor extremo afeta florestas”.

(B) “Essa € a pior das hipoteses (...)"

(C) “Pesquisadores dos EUA, do Brasil e da Australia
cruzaram medi¢cOes de temperatura via satélite
com amostras florestais, e descobriram duas
coisas (...)”

(D) “E isso teria um efeito extra” (...)

(E) “Se as florestas sofrerem mais 3,4 a 4,4 °C de
aquecimento, comecardo a perder sua capacidade
de fazer esse processo...”

QUESTAO 04 ................................................................................................

Um trecho que evidencia uma oragao subordinada
adverbial condicional, é:

(A) “Se a humanidade néo fizer nada para reduzir o
uso de combustiveis fosseis, as emissdes de CO?
nao vao diminuir.”

(B) “A segunda é que o calor extremo reduz a
fotossintese.”

(C) “Pode acontecer, com diversas consequéncias
graves — que incluiriam, como aponta 0 novo
estudo?, a queda da capacidade fotossintética das
florestas tropicais.”

(D) “Essa € a pior das hipoteses, o mais catastréfico
dos quatro cenarios projetados pelo IPCC.”

(E) “E isso teria um efeito extra: sobraria mais didxido
de carbono na atmosfera, realimentando o
aquecimento global.”

QUESTAO 05 ................................................................................................

As palavras abaixo que sdo acentuadas seguindo a
mesma regra da palavra “Consequéncia”:

(A) Hipotese, fotossintético, catastrofico.
(B) Fotossintese, fésseis, cotrario.

(C) Satélite, didxido, hipéteses.

(D) Contrario, australia, combustiveis.
(E) Poderd, cenario, satélite.

Texto para as questdes 6 A 8
Ciclistas versus pedestres

Quem mais desobedece as regras de transito é o
pedestre. Este insiste em andar na ciclovia. Ja tive
dois acidentes de bicicleta na ciclovia. Em ambos fui
atropelado pelo pedestre, mas somente eu me
machuquei. Estou cansado de ver pessoas
atravessando fora da faixa, no sinal vermelho e em

locais proibidos. ]
J.C.L.S.- Rio de Janeiro—RJ, In: “Caixa Postal”, Revista Epoca, 5 de
nov. 2012, p.14.

QUESTAO 06 ................................................................................................

O trecho em questéo trata-se de um depoimento
pessoal, este feito por alguém que relata uma
experiéncia. Este género textual fica evidente devido
a seguinte estratégia linguistica:

(A) Pronome “este ‘retomando a palavra “pedestre”.
(2@ linha).

(B) Locucdo adverbial de Ilugar “na ciclovia”,
evidenciando onde ocorreu a situagéo. (22 linha)
(C) Pronome “quem”, referindo-se a “pedestre”,

acusando-o de negligéncia ao atravessar. (13linha)
(D) Verbos e pronomes pessoais em primeira pessoa:
“tive”, fui, “eu me machuquei”, estes, marcando a
pessoa que fala no discurso.
(E) Verbos no pretérito perfeito “tive”, evidenciando
um passado recente vivido pelo autor. (linha 2)

QUESTAO 07 ................................................................................................

Quanto a regéncia de “desobedecer” (linha 1) em:
“Quem mais desobedece as regras de transito é o
pedestre”, esta justifica—se:

(A) “Desobedece” é verbo transitivo direto e exige
complemento sem preposi¢ao”.

(B) “Desobedece” é verbo transitivo indireto, exigindo,
portanto, um objeto indireto.

(C) “Desobedece” ¢é verbo intransitivo,
necessidade de complemento.

(D) “Desobedece” é bitransitivo, portanto, exige dois
complementos.

(E) “Desobedece” & verbo de ligagdo, nao possui
complemento.

ndo ha

w-
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QUESTAO 08 ................................................................................................

No trecho: “Em ambos fui atropelado pelo pedestre,_
mas somente eu me machuquei”. O termo em
destaque esté classificado adequadamente quanto
sua funcao sintatica:

(A) Conjuncéo subordinativa integrante.

(B) Conjuncéo subordinativa adverbial concessiva.
(C) Pronome relativo.

(D) Conjuncéo coordenaativa aditiva.

(E) Conjuncéo coordenativa adversativa.

Leia o trecho pararesponder as questdes 9 e 10

Cruzeiro vira, vence e amplia a vantagem.

O Cruzeiro derrotou o Boca Juniors da argentina por
2 a 1 de virada, e ampliou sua vantagem na luta por
uma vaga na decisdo da Taca Libertadores. Para ir a
final, o time mineiro pode até perder o segundo jogo
por um gol de diferenca.

QUESTAO 09 ................................................................................................

Os respectivos complementos verbais das formas
verbais apresentadas no titulo (vira, vence e amplia),
nao estdo explicitos. Pode-se dizer, por meio do
contexto, que estes sao, respectivamente:

(A) Time, jogo e vantagem.

(B) O jogo, o Boca Juniors e vantagem.
(C) Cruzeiro, time e amplia.

(D) Placar, Cruzeiro, vantagem.

(E) Time, placar, jogo.

QUESTAO 10 ................................................................................................

Leia o trecho “Para ir a final, o time mineiro pode até
perder o segundo jogo por um gol de diferenga”. O
termo em destaque recebe o acento indicativo de
crase, de acordo com a regéncia do verbo que o
antecede. Sobre o0 uso do acento grave (indicativo de
crase), foi empregado adequadamente em:

(A) Foi a Sdo Paulo fazer tratamento.

(B) Voltou a caminhar cedo.

(C) Este recurso é destinado a maes solo.
(D) Chegou a tempo para um café.

(E) Quem ir4 a escola hoje?

( CONHECIMENTOS GERAIS )

QUESTAO 11 ................................................................................................

Considerando-se os fatos que ocorreram na criacao
do estado do Tocantins, analise as alternativas e
marque a opgado INCORRETA sobre este fatos.

(A) O Comité Pro —Tocantins entregou ao Deputado
Ulysses Silveira Guimardes a emenda de criagéo
do estado do Tocantins.

(B) O presidente José Sarney vetou apenas 01 vez a
criacdo do estado do Tapajés.

(C) O senado aprovou o projeto de lei da criacdo do
estado do Tocantins.

(D) O governador de Goias naquele momento, foi
favoravel a criacdo do estado do Tocantins.

(E) O Deputado Siqueira Campos fez greve de fome.

QUESTAO 12 ................................................................................................

Avalie as alternativas e marque a CORRETA quanto
a origem do nome do municipio de Barrolandia.

(A) O nome é uma homenagem a Elvécio Barros.

(B) O municipio foi grande produtor de barro na
década de 80, por isso 0 nome.

(C) Na década de 70 se produzia muitos artesanatos
de barro no municipio.

(D) O nome é uma homenagem a Maurilio de Souza
Barros.

(E) O nome é uma homenagem a Carmo Pedro de
Barros.

QUESTAO 13 ................................................................................................

Referente a Regido Geografica Intermediaria do
estado do Tocantins, analise as alternativas e marque
a opcdo CORRETA que se refere um a municipio que
faz parte dessa regido.

(A) Miracema
(B) Guarai

(C) Colinas

(D) Tocatindpolis
(E) Palmas
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QUESTAO 14 ................................................................................................

O Tocantins tem bens culturais reconhecidos pela
Unidao(IPHAN). Analise as alternativas e marque a
opcdo CORRETA que refere a um bem inventariado.

(A) Artesantos Ritxokd

(B) Centro Historico Porto Nacional
(C) Conjunto Arquitetdnico Natividade
(D) Festas Religiosas

(E) Cultura do Babacu

QUESTAO 15 ................................................................................................

O Agquifero Urucuia ultrapassa os limites estaduais e
contribui com a manutencdo da vazdo do Rio Séo
Francisco. Avalie as alternativas e conclua qual a
opcdo INCORRETA sobre as caracteristicas
hidrogréaficas deste aquifero.

(A) Contribui para a manutencdo da vazdo do Rio
Tocantins.

(B) Abrange os estados de Goias e de Tocantins.

(C) Presente também no estado do Piaui.

(D) Abrange o estado da Babhia.

(E) Nao abrange o estado de Minas Gerais.

QUESTAO 16 ................................................................................................

A maior parte do territorio brasileiro esta inserida na
zona intertropical do planeta, o que condiciona a
ocorréncia predominante do clima tropical. No
entanto, diversos fatores climaticos locais, a
maritimidade e a atuacao de massas de ar fazem com
gue as regides do pais experimentem climas distintos.
Analise as perguntas e marque a opcao INCORRETA
sobre a relagéo de tipo de clima com as regifes do
Brasil.

(A) Equatorial, na regido Norte.

(B) Tropical na maior parte do Centro

(C) Semiarido, predomina na regiao Nordeste.

(D) Tropical atlantico, nos litorais nordeste e sudeste.
(E) Tropical umido no Rio Grande do Sul.

QUESTAO 17 ................................................................................................

No dia 1° de janeiro de 1989 foi instalado o Estado do
Tocantins e empossados o governador, José Wilson
Siqueira Campos; seu vice, Darci Martins Coelho e
definida a capital proviséria do estado do Tocantins.
Analise as perguntas e escolha a op¢cdo CORRETA
que informa a nome desse municipio.

(A) Araguaina.

(B) Miracema do Norte.
(C) Gurupi.

(D) Paraiso.

(E) Colina.

QUESTAO 18 ................................................................................................

A atual capital do estado do Tocantins, Palmas, foi
construida numa area de 1.024 Km2 que foi
desmembrada de um determinado municipio. Analise
as perguntas e marque a opcdo CORRETA que
informa esse municipio.

(A) Porto nacional

(B) Aparecida do Rio Negro
(C) Lajeado

(D) Miracema do Tocantins
(E) Monte do Carmo

QUESTAO 19 ................................................................................................

Considerando-se os aspectos da Geografia do estado
do Tocantins, analise as alternativas e escolha a
opc¢ao que esta INCORRETA.

(A) O relevo do Tocantins é predominantemente
formado por planicies.

(B) A maior parte do estado ndo ultrapassa a altitude
de 500 metros, em relagdo ao nivel do mar.

(C) O ponto mais elevado do estado tem 840 metros
de altitude, e fica na Serra das Trairas.

(D) Séo encontradas algumas areas com planaltos e
depressdes, principalmente na regido sul do
estado com pouca variagao.

(E) A vegetacao predominante no estado e o cerrado.

(¢!
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QUESTAO 20 ................................................................................................

A partir de 2017, o IBGE passou a dividir os estados
brasileiros em regiées geograficas intermediarias e
regides geogréficas imediatas. O Tocantins possui
trés regides intermediarias. Avalie as alternativas e
escolha a opgdo que estd CORRETA na informacao
dessas regides.

(A) Regido de Araguaina, Regido Gurupi e Regido
Miracema do Tocantins.

(B) Regido de Miracema do Tocantins, Regido de
Araguaina e Regido Gurupi.

(C) Regido de Palmas, Regiao de Araguaina e Regido
de Porto Nacional.

(D) Regido de Porto Nacional, Regido de Araguaina e
Regiéo de Gurupi.

(E) Regido de Palmas, Regido de Araguaina e Regido
de Gurupi.

( RACIOCINIO LOGICO )

QUESTAO 21 ................................................................................................

Dados os seguintes conjuntos:

A : Conjunto dos numeros que pertencem aos 10
primeiros multiplos de 4, maiores que 10.

B : Conjunto dos numeros que pertencem aos
multiplos de 9, menores que 60.

O conjunto diferenca de A e B terd quantos
elementos?

(A)10
(B) 9
<7
(D) 6
(E) 8

QUESTAO 22 ................................................................................................

Em uma induastria sdo produzidas diariamente 1200
pecas por 30 funcionarios durante 24 horas/dia,
guantas pecgas/dia seriam construidas por 45
funcionarios que trabalham 18 horas.

(A) 2250
(B) 3325
(C) 1066
(D) 9800
(E) 1350

QUESTAO 23 ................................................................................................

Foi realizada uma pesquisa com 80 adolescentes
para saber qual a preferéncia entre os tipos de polpa
de acai: popular, médio ou grosso. Como resultado
da pesquisa teve as seguintes informacdes, 23
gostam de acai popular, 24 gostam de acai médio e
25 gostam do acai grosso, 12 gostam do popular e
grosso, 10 gostam do acai médio e grosso, 9 gostam
do acai popular e médio e 5 gostam os trés tipos de
polpas. Quantos adolescentes ndo gostam de acai?

(A) 18
(B) 14
(C) 19
(D) 10
(E) 17

QUESTAO 24 ................................................................................................

Sera construido um reservatério em uma determinada
indastria. Sabendo que esse reservatorio vai ter um
formato cobnico com 4,5 metros de altura e 3,0 metros
de diametro, entdo o volume maximo desse
reservatorio é de:

(A) 2,735 m3
(B) 5,250T m3
(C) 8,875 m3
(D) 3,375T m3
(E) 10,8121 m3

QUESTAO 25 ................................................................................................

Qual é o numero total de possibilidades de resultado
no langcamento de 11 moedas?

(A) 2048
(B) 2256
(C) 4096
(D) 1024
(E) 2408
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QUESTAO 26 ................................................................................................

Considerando que a fiscalizagdo sanitaria é uma das
formas de realizar o controle de produtos e servigos
submetidos a vigilancia sanitaria para a garantia do
cumprimento de suas regulamentacbes e normas
sanitarias, as acbes de fiscalizacdo estdo
apresentadas corretamente na alternativa:

(A) A apreensao, o recolhimento, a proibicdo
e a suspenséo de armazenamento,
comercializacgéo, distribuicéo, fabricacao,

importacdo, propaganda e/ou uso do produto ou

Servigo.

(B) O recolhimento, a alimentacéo, a proibicdo
e a suspenséao de armazenamento,
comercializacgao, distribuicéo, fabricacao,

importacdo, propaganda e/ou uso do produto ou

Servigo.

(C) O recolhimento, o saque, a proibicdo
e a suspenséao de armazenamento,
comercializacgao, distribuicéo, fabricacao,

importacdo, propaganda e/ou uso do produto ou

servico.

(D) O recolhimento, o registro fotografico, a proibicao
e a suspenséo de armazenamento,
comercializacgao, distribuicéo, fabricacao,

importacdo, propaganda e/ou uso do produto ou
servico.
(E) O recolhimento, o usufruto, a proibicdo e a

suspensdo de armazenamento, comercializagao,
distribuicdo, fabricacdo, importacdo, propaganda
e/ou uso do produto ou servico.

QUESTAO 27 ................................................................................................

Considerado como a propriedade que tem uma
atividade, servico ou substancia, de produzir efeitos
nocivos ou prejudiciais a salude humana, o risco
sanitario agrega o elemento de “potencial danos a
saude” e, consequentemente, a possibilidade de que
um perigo venha causar um evento adverso. Nesse
sentido a atuacao da vigilancia sanitaria desempenha
um papel fundamental na prevencdo e mitigacdo
desses riscos, assegurando a saude e o bem-estar da
populagdo. Qual das alternativas apresenta a
definicdo correta quanto a classificacdo de risco das
atividades econdmicas sujeitas a vigilancia sanitaria e
as diretrizes gerais para o licenciamento sanitario
pelos 6rgdos de vigilancia sanitaria para o Grau de
Médio Risco?

(A) Atividades econdmicas que comportam vistoria
posterior ao inicio do funcionamento da empresa,
de forma a permitir 0 exercicio continuo e regular
da atividade econbmica, sendo que para essas
atividades sera emitido licenciamento sanitario
provisério pelo 6rgdo competente.

(B) Atividades econdmicas cujo inicio do
funcionamento da empresa ocorrera sem a
realizacdo de vistoria prévia e sem emissdo de
licenciamento sanitario, ficando sujeitas a
fiscalizacdo posterior ao funcionamento da
empresa e do exercicio da atividade econémica.

(C) As atividades econbmicas que exigem vistoria
prévia e licenciamento sanitario antes do inicio do
funcionamento da empresa.

(D) As atividades econbmicas que nao exigem vistoria
prévia e licenciamento sanitario antes do inicio do
funcionamento da empresa.

(E) Atividades econdmicas que hao comportam
vistoria posterior ao inicio do funcionamento da
empresa, de forma a permitir o exercicio continuo
e regular da atividade econémica, sendo que para
essas atividades ser4d emitido licenciamento
sanitario provisorio pelo 6rgdo competente.
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QUESTAO 28 ................................................................................................

Sendo atribuicbes da Vigilancia Sanitaria garantir a
seguranca dos alimentos oferecidos a populagéo.
Ndao ¢é considerada pratica permitida em
estabelecimentos de manipulacdo de alimentos:

(A) Utilizacdo de mascaras e luvas descartaveis
durante a manipulacdo dos alimentos.

(B) Armazenamento de alimentos em temperaturas
inadequadas para a sua conservagao.

(C) Realizagéo periddica de higienizacao de utensilios
e superficies em contato com alimentos.

(D) Controle rigoroso de pragas por meio de
dedetizagdo regular e conforme as normas
vigentes.

(E) Utilizacao de agua de boa qualidade e do cuidado
com o lixo.

QUESTAO 29 ................................................................................................

Considerando que a Agéncia Nacional de Vigilancia
Sanitaria (Anvisa) tem por finalidade institucional
promover a protecdo da saude da populagdo, por
intermédio do controle sanitario da producdo e
consumo de produtos e servicos submetidos a ela,
inclusive dos ambientes, dos processos, dos insumos
e das tecnologias a eles relacionados, bem como o
controle de portos, aeroportos, fronteiras e recintos
alfandegados. E de Competéncia da Anvisa, de
acordo com a Lei 9.782/99, no ambito do Sistema
Nacional de Vigilancia Sanitaria (SNVS) exceto a
alternativa:

(A) Proibir a fabricacdo, a importacdo, o
armazenamento, a distribuicdo e a comercializacao
de produtos e insumos, em caso de violacdo da
legislacdo pertinente ou de risco iminente a saude.

(B) Estabelecer normas, propor, acompanhar e
executar as politicas, as diretrizes e as agbes de
vigilancia sanitéria.

(C) Conceder e cancelar o certificado de cumprimento
de boas praticas de fabricagéo.

(D) Delegar a outros 6rgéos a coordenacao do SNVS.

(E) Monitorar e auditar os 6rgdos e entidades
estaduais, distritais € municipais que integram o
Sistema Nacional de Vigilancia Sanitéria,
incluindo-se os laboratorios oficiais de controle de
gualidade em saude.

QUESTAO 30 ................................................................................................

Dentre os aspectos observados durante a fiscalizagéo
de uma estacdo de tratamento de agua esta o
gerenciamento dos residuos gerados no processo de
tratamento. Qual das alternativas abaixo descreve
corretamente uma pratica recomendada para o
manejo adequado de residuos resultantes das etapas
do tratamento de agua?

(A) Realizar a recirculacdo dos residuos liquidos para
a estacdo de tratamento, pois eles ndo interferem
na qualidade da agua tratada.

(B) Realizar o tratamento e a disposicdo adequada
dos residuos solidos (lodo) resultantes do
processo de tratamento da agua.

(C) Lancar diretamente nos corpos d'agua os residuos
sélidos, resultantes do tratamento, para diluicao
destes.

(D) Adicionar residuos quimicos a agua tratada para
esterilizacao.

(E) Efetuar a desinfeccédo de aguas de abastecimento
com o uso de agente fisico ou quimico
(desinfetante), cuja finalidade é a ativacdo de
microrganismos  patogénicos que  possam
transmitir doencas de veiculac&o hidrica.

QUESTAO 31 ................................................................................................

O manejo inadequado de residuos sélidos causa
inUmeros problemas, como a contamina¢do do solo,
das aguas subterrdneas e superficiais. Dentre as
alternativas a seguir, qual corresponde a uma pratica
gque ajuda a prevenir essa contaminacao?

(A) Lancamento de residuos as margens de canais,
cbrregos e rios.

(B) Depésito  de  residuos em  areas sem
impermeabilizacdo adequada do solo.

(C) Tratamento dos lixiviados gerados nos aterros
sanitarios antes de seu descarte no meio
ambiente.

(D) Armazenamento de residuos perigosos proximos
a pogos artesianos instalados com livre acesso ao
publico.

(E) Despejo de residuos hospitalares diretamente em

aterros sanitarios sem tratamento prévio.
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QUESTAO 32 ................................................................................................

Em qual alternativa se encontra o preenchimento
correto das lacunas abaixo?

€ a elevacéo brusca e inesperada de
determinada doen¢ca em uma area geogréafica
pequena e bem delimitada.

caracteriza-se por uma doencga
infecciosa que ameaca simultaneamente muitas
pessoas pelo mundo.

(A) Pandemia - Endemia.
(B) Epidemia — Surto.

(C) Surto - Pandemia.

(D) Epidemia — Endemia.
(E) Epidemia — Pandemia.

QUESTAO 33 ................................................................................................

Considerando o processo de desinfec¢do da agua em
sistemas de abastecimento, o cloro € um dos agentes
mais utilizados no tratamento de agua para
eliminacdo de microrganismos patogénicos. Qual das
seguintes afirmac@es € verdadeira em relacdo ao uso
de cloro no tratamento da agua?

(A) O cloro é adicionado apds a filtragdo para garantir
a desinfeccao da agua.

(B) O cloro deve ser utilizado em concentracdes
extremamente altas para ser eficaz.

(C) A presenca de cloro na &gua tratada indica
contaminacéo e necessidade de retratamento.

(D) O cloro é utilizado apenas no final do processo de
distribuicdo da agua.

(E) O cloro deve ser adicionado na etapa de
decantacao para garantir a desinfec¢céo da agua.

QUESTAO 34 ................................................................................................

A Constituicdo Federal de 1988 reconheceu a saude
como um direito universal para todos os cidadaos, e
com intuito de garantir a expansao de atendimento a
mais brasileiros, foi criado no Brasil um sistema Unico
conhecido como:

(A) ONG.
(B) OMS.
(C) SUS.
(D) ONU.
(E) OGN.

QUESTAO 35 ................................................................................................

Com base na afirmativa, marque a alternativa correta.

O Sistema Unico de Satde (SUS), de que trata a Lei
n° 8.080, de 19 de setembro de 1990, contara, em
cada esfera de governo, sem prejuizo das fun¢des do
Poder Legislativo, com as seguintes instancias
colegiadas:

(A) A Conferéncia de saude e o Conselho estadual.

(B) A Conferéncia de saude e o Conselho de classe.

(C) A Conferéncia de governo e o Conselho
municipal.

(D) A cupula da ONU e a Conferéncia de saude.

(E) A Conferéncia de saude e o Conselho de Saude.

QUESTAO 36 ................................................................................................

O preenchimento correto das lacunas abaixo se
encontra em qual das alternativas?

O tem a responsabilidade de assegurar
0 bem-estar fisico, mental e social da populacéo por
meio de um conjunto de ac¢bBes conhecido como

(A) Municipio - saude publica.
(B) Estado - saude particular.
(C) Municipio — saude saudavel.
(D) Governo - saude privada.
(E) Estado - saude publica.

QUESTAO 37 ................................................................................................

O Sistema Unico de Saude foi instituido, oficialmente,
por meio de:

(A) Lein®9.782, de 26 de janeiro de 1999.

(B) Decreto n° 7.508 de 2011.

(C) Constituicdo Federal de 1988.

(D) Programa mais saude.

(E) Politica Nacional de Atencdo Basica, através da
Portaria n°® 2.488 de 2011.




BARROLANDIA-TO
CONCURSO PUBLICO
EDITAL - 01/2024

iINAZ.

DO'PARA

QUESTAO 38 ................................................................................................

Considerando os objetivos do tratamento de agua
para o consumo humano, qual das alternativas esta
INCORRETA:

(A) Atender ao padrdo de potabilidade exigido pelo
Ministério da Saude.

(B) Prevenir a cérie dentéria, por meio da fluoretacéo
da agua.

(C) Proteger o sistema de abastecimento dos efeitos
da corroséo e da deposicao/incrustacgéo.

(D) Tornar a agua menos pura, para diminuir a
aceitacdo e o consumo a fim de conservar mais
agua para as futuras geracoes.

(E) Realizar a desinfec¢éo da agua para a eliminacao

de microrganismos patogénicos.

QUESTAO 39 ................................................................................................

Quanto ao controle de qualidade da agua, assinale a
alternativa CORRETA:

(A) A afericio e calibracdo dos instrumentos
analiticos ndo séo necessarios.

(B) As normas técnicas aplicaveis ao produto ou aos
parametros ensaiados nas andlises devem ser
seguidas.

(C) Os reagentes e as vidrarias empregados nas
marchas analiticas ndo precisam ser padronizados
previamente.

(D) A amostra do material para analise deve ser
representativa, em quantidade suficiente para
possibilitar todos o0s ensaios analiticos em
triplicata, sem necessidade de estar lacrada.

(E) As andlises fisico-quimicas e microbioldgicas

podem ser dispensadas.

QUESTAO 40 ................................................................................................

Considerando que para efeito de analise fiscal, é de
competéncia da autoridade sanitaria realizar
periodicamente, ou quando necessario, coletas de
amostras de alimentos, matérias-primas para
alimentos, aditivos, coadjuvantes. Assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) A autoridade sanitaria competente dara ciéncia do
resultado de analise ao detentor ou responsavel
pelo produto, sempre e obrigatoriamente, mesmo
guando nao tiver sido caracterizada infracdo, bem
como ao produtor, se necessario.

(B) Se aplicara a contraprova com o mesmo método
de analise empregado na andlise fiscal, podendo,
se houver anuéncia dos peritos, ser empregada
outra técnica.

(C) As referidas amostras serdo colhidas em
guantidade adequada a realizacdo dos exames e
pericias, em conformidade com os métodos
oficialmente adotados.

(D) A coleta de amostra sera feita com apreensao do
produto, quando se tratar de analise de rotina.

(E) No caso de produtos condenados, oriundos de
outras unidades de federacdo, o resultado da
analise condenatéria sera obrigatoriamente
comunicado ao 6rgao federal ou congénere da
unidade federativa de procedéncia do produto.
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